



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 января 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Почти 9 миллионов рублей заплатят две компании из Таймыра за причинение вреда окружающей среде
- В Заполярье рекорд по числу усыновлённых и взятых под опеку детей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке обновляют контейнеры для сбора ТКО
- Трудовые коллективы Дудинки определили команды сильнейших волейболистов

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В апреле текущего года в Норильске откроется вырезатель
- "Норникель" за 2022 год нарастил выпуск никеля на 13%
- "Финам" сохраняет рейтинг "покупать" для бумаг Норникеля

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Губернатор: спорт высших достижений в нашем крае на высоте, но не стоит забывать и про массовый спорт
- В библиотеки и школы края поступят книги на языках коренных малочисленных народов Севера

**5. СМИ о России:**

- Путин заявил, что боевые действия показывают, что ПВО России - одна из лучших в мире
- Песков опроверг утверждения CNN о возможной мобилизации еще 200 тыс. человек
- Денежно-коммунальное хозяйство. Объем вливаний в ЖКХ вырастет в 2,5 раза
- Путин забил тревогу из-за дефицита лекарств в России
- Россия пережила год с галопирующей инфляцией

**6. Разное:**

- Мы и они

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Почти 9 миллионов рублей заплатят две компании из Таймыра за причинение вреда окружающей среде

Суд установил, что в сентябре 2020 года при переливе нефти из танкера в резервуары склада горюче-смазочных материалов, нефтепродукты попали в реку Хатанга.

Всё произошло из-за разгерметизации трубопровода. В настоящее время, решение суда исполнено, денежные средства за ущерб экологии перечислены в бюджет Российской Федерации.

Вести

### В Заполярье рекорд по числу усыновлённых и взятых под опеку детей

Рекордный показатель. За прошлый год из дудинского детдома усыновили и взяли под опеку 33 ребёнка. Ребятишек забрали как в кровные семьи, так и в новые. Так, сразу трое малышей из таймырского посёлка забрала 52-летняя жительница Крыма, у которой и без того уже были приёмные дети. Кроме того, на Таймыре продолжает действовать проект "Наставники".

...Юлия Шамрай, директор Дудинского детского дома: «15 человек у нас ушли в кровную семью, т.е. мама и папа восстановили свои родительские права. 17 человек ушли под опеку к гражданам. 1 ребёнок находится под опекой с отдельным проживанием: учится в колледже, но опекун за ним присматривает. Дети под опекой проживают как в Дудинке, так и в Хатанге, Новосибирске, Перми, Минусинске. И в ноябре взяли в Крым — дети уехали в Бахчисарай».

Оставшимся ребятам сотрудники детского дома пытаются создать уют и домашнюю атмосферу. Дарят своё тепло и заботу, помогают не забывать родной язык и национальную северную культуру. 9-летний Женя с удовольствием читает стихи и поёт песни на долганском. Педагоги не нарадуются успехам мальчика.

Стать увереннее в себе многим детям-сиротам сегодня помогает социальный проект «Наставники». Он действует на Таймыре уже 5 лет. За это время около 30 воспитанников детдома обрели друзей, а 6 — новую семью. Учитель-логопед Анастасия Мардасова впервые принимает у себя в гостях воспитанницу детдома. Совместные встречи — обязательная часть проекта. 11-летняя Галя сама выбрала себе взрослого друга.

Анастасия Мардасова, участница социального проекта «Наставники»: «Мы познакомились, подружились. Мои дети ходят в театральную группу, и они тоже познакомились с Галей. Наша дружба длится с 1 сентября, и вот тогда я задумалась и узнала, что в нашем городе существует такая интересная программа. Я в неё погрузилась, понимала, что это очень ответственно».

В планах — походы в кино, кулинарные эксперименты, доверительные беседы и многое другое. В социальном проекте «Наставники» взрослые участвуют добровольно и в отличие от опекунов абсолютно безвозмездно.

Сегодня в детдоме Дудинки проживает 42 ребёнка. Это минимальный показатель за все годы работы учреждения. Для сравнения, в январе прошлого года в учреждении находились более 60 ребятшек.

Вести

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке обновляют контейнеры для сбора ТКО

Администрация города Дудинки закупила 110 контейнеров для мусора для обновления городского контейнерного парка. В первую очередь замене подлежат емкости для сбора твердых коммунальных отходов, пришедшие в негодность в результате длительного использования. Оборудование приобретено на средства краевой субвенции.

Специалисты ООО «Дудинская управляющая компания» уже приступили к замене баков. Обновление оборудования планируется по следующим адресам: ул. Щорса, 16, 21 А, 21 Б, 23 А, 23 Б, 35, 37; ул. Андреевой, 3; ул. Матросова, 5 А; ул. Дудинская, 7 А, 9; ул.

Линейная, 23 А; ул. Островского, 5 А, 18/2; ул. 40 лет Победы, 2, 6, 6 А; ул. Матросова, 1, 2, 3 А, 9, 10 Б, 11, 13, 17; ул. Горького, 15, 45, 46, 63; ул. Бегичева, 4, 6, 8, 10, 12, 14.

### **Трудовые коллективы Дудинки определили команды сильнейших волейболистов**

Турнир по волейболу в рамках спартакиады трудовых коллективов города проходил с 11 декабря по 22 января в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

В результате упорной борьбы в женской лиге третье место заняла команда «Медик», второе — «Образование», первую ступень пьедестала заняли спортсменки команды «Администрация».

Среди мужских команд третье место у команды «ТГФ», второе заняли волейболисты сборной «Север», первое место завоевало «Образование».

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **В апреле текущего года в Норильске откроется вытрезвитель**

Он будет рассчитан на двадцать человек, и именно туда отправятся граждане, обнаруженные в сильном алкогольном опьянении в общественных местах.

Напомним, до 2011 года в Большом Норильске работало два подобных заведения: одно в Норильске и одно в Талнахе. Однако 12 лет назад было принято решение их ликвидировать. После чего излишне нетрезвых горожан с городских улиц отвозили прямо в полицейские участки, где отсыпаться любителям заложить за воротник приходилось в камерах для задержанных. В прошлом году власти пересмотрели своё отношение к подходу в борьбе за трезвость. Так что в этом году старые учреждения на новый лад заработают по краю в целом. Два вытрезвителя возобновят свою работу в Красноярске, и ещё один пункт приёма почитателей горячительных напитков откроется в Ачинске.

«Заполярная правда»

### **"Норникель" за 2022 год нарастил выпуск никеля на 13%**

"Норильский никель" - крупнейший в мире производитель высокосортного никеля и палладия - в 2022 году увеличил выпуск никеля на 13% по сравнению с 2021 годом - до 219 тыс. тонн, говорится в сообщении компании.

Производство палладия выросло на 7%, до 2,79 млн тройских унций. Объем выпуска платины увеличился на 2%, до 651 тыс. тройских унций. Производство меди выросло на 6%, до 433 тыс. тонн.

Старший вице-президент, производственный директор компании Сергей Степанов, слова которого приводятся в пресс-релизе, подчеркнул, что в 2022 году были налажены альтернативные каналы поставки запчастей и начаты закупки техники и оборудования у новых иностранных поставщиков из дружественных стран и из России, а также были выстроены новые логистические маршруты.

По его словам, риски, связанные с неблагоприятным геополитическим фоном, сохраняются в 2023 году и будут оказывать влияние на операционную деятельность компании.

В 2022 году "Норникель" полностью выполнил производственную программу. Производство всех металлов было увеличено, при этом выпуск меди и платины совпал с прогнозными показателями, а объемы производства никеля и палладия их превысили. Основной причиной более высоких, чем ожидалось, результатов стал перенос ремонта печи взвешенной плавки (ПВП-2) Надеждинского металлургического завода на 2023 год, уточняется в сообщении компании.

ТАСС

### **"Финам" сохраняет рейтинг "покупать" для бумаг Норникеля**

Аналитики "Финама" сохраняют рейтинг "покупать" для бумаг ГК "Норильский никель" с прогнозной стоимостью 19974 рубля за штуку, что предполагает потенциал роста около 34,4% от текущего уровня в 2023 году, сообщается в материале инвестиционной компании.

"Мы разделяем стратегию эмитента и считаем, что для роста акционерной стоимости компании, работающей на расширяющемся рынке и нацеленной на развитие бизнеса, в долгосрочном плане инвестиции важнее дивидендов", - указывает эксперт Алексей Калачев.

/Интерфакс/

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Губернатор: Спорт высших достижений в нашем крае на высоте, но не стоит забывать и про массовый спорт**

В ходе президиума Правительства Красноярского края Губернатору Александру Уссу министр спорта региона Денис Петровский доложил о реализации и планах на 2023 года федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

По словам министра спорта, в 2022 году в крае создано 8 площадок ГТО в Балахтинском, Дзержинском, Казачинском, Канском, Северо-Енисейском, Кежемском, Краснотуранском и Уярском районах. Площадки оснащены современным спортивным оборудованием, тренажерами с QR-кодами, отсканировав которые можно получить инструкцию о правильном выполнении упражнений. Такие площадки пользуются большой популярностью у молодежи, особенно у школьников выпускных классов, ведь теперь за успешное выполнение нормативов ГТО можно получить дополнительные баллы при поступлении в вуз, поэтому многие ребята стремятся воспользоваться такой возможностью.

...Кроме того, за прошлый год за счет средств консолидированного бюджета края обустроены 52 новых плоскостных спортивных сооружения в сельской местности, модернизирован 31 объект спорта в 23 муниципальных образованиях, проведен капремонт 18 объектов спорта и обновили 11 существующих плоскостных спортивных сооружения, созданы две быстровозводимых крытых конструкции в Красноярске и Енисейске. В 2022 году 3 краевых учреждения получили новое спортивное оборудование и инвентарь.

«Спорт высших достижений в нашем крае на высоте, и успехи наших атлетов в спортивных соревнованиях высокого уровня, с учетом тех спортивных объектов, которые у нас есть, должны быть визитной карточкой Красноярского края. Но не стоит забывать и про массовый спорт, нужно приложить как можно больше усилий, чтобы в соответствии с целями нацпроекта «Демография» к 2024 году спортом в крае занимались больше половины жителей региона», - отметил Александр Усс.

Говоря о планах на 2023 год, министр сообщил, что шесть площадок ГТО появится в Абанском, Енисейском, Канском, Минусинском, Партизанском, Таймырском Долгано-Ненецком районах. В городе Заозерный будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс, в Шарыпово начнется строительство крытого плавательного бассейна.

«Для нас «Спорт – норма жизни» не лозунг, а руководство к действию. И это не только стройки, создание условий для занятий, но и системная работа с людьми, их вовлечение в спорт через работу секций, клубов, спортивных турниров и фестивалей, - отметил Денис Петровский. – Мы и далее намерены действовать в этом направлении, чтобы физической культурой и спортом на регулярной основе занялись как можно больше жителей края».

НИА-Красноярск

##### **В библиотеки и школы края поступят книги на языках коренных малочисленных народов Севера**

В крае изданы четыре книги о коренных малочисленных народах Севера, в том числе на национальных языках. Все книги в ближайшее время поступят в библиотеки, школы, музеи Эвенкии и Таймыра, а также в краевую библиотеку и учреждения культуры региона.

В литературно-художественном альманахе «Голос тундры» представлены стихи и рассказы как опытных авторов, так и дебютантов о людях, природе Севера. Четырехтомник автора Анны Барболиной посвящен историческим и социально-бытовым моментам жизни коренных народов Таймыра. В издании собраны традиционные рецепты народной медицины, национальные игры и обряды, долганский народный календарь.

...Издания выпущены в рамках краевой государственной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». В 2022 году на эти цели направили 1,5 млн рублей.

newslab

## 5. СМИ о России

### **Путин заявил, что боевые действия показывают, что ПВО России - одна из лучших в мире**

Боевые действия показали, что российская система противоракетной обороны является одной из лучших в мире, считает президент РФ Владимир Путин.

"Практическая боевая работа показала, что ПВО России - одна из лучших в мире", - сказал он во вторник на встрече с губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым.

Президент также отметил, что Россия производит втрое больше ракет, аналогичных тем, что применяются в американских системах Patriot.

ТАСС

### **Песков опроверг утверждения CNN о возможной мобилизации еще 200 тыс. человек**

Информация CNN о возможности еще одной волны мобилизации в России недостоверна. Об этом ТАСС заявил во вторник пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя утверждения американской телекомпании о том, что глава российского государства Владимир Путин якобы рассматривает возможность мобилизации еще 200 тыс. человек.

На вопрос, является ли этот материал CNN настолько же недостоверным, как и появлявшиеся ранее слухи в соцсетях на эту тему, представитель Кремля ответил утвердительно. "Да. Является", - сказал Песков.

Как ранее сообщила CNN со ссылкой на источники в американских и западных правительственных структурах, якобы есть признаки, что Путин оценивает возможность проведения еще одной волны мобилизации до 200 тыс. человек, которая "может проводиться более тихо, чем первая".

ТАСС

### **Денежно-коммунальное хозяйство. Объем вливаний в ЖКХ вырастет в 2,5 раза**

В 2023 году с учетом всех имеющихся механизмов финансирования ЖКХ (включая нацпроекты и инфраструктурное меню) общий объем бюджетных вложений в обновление этой сферы резко вырастет и составит 440 млрд руб. Эта немалая сумма, впрочем, составит лишь десятую часть финансирования, требуемого изношенной инфраструктуре ЖКХ для решения всех ее проблем. Сейчас федеральный центр донастраивает планы обновления на региональном уровне: утверждены 16 программ модернизации субъектов РФ, остальные должны быть готовы до конца февраля.

Общий объем бюджетного финансирования модернизации ЖКХ в 2023 году составит 440 млрд руб., сообщил во вторник на совещании с правительством Владимир Путин. По сравнению с 2022 годом объем вливаний в коммуналку вырастет сразу в 2,5 раза (со 170 млрд руб.). Как пояснил глава Минстроя Ирек Файзуллин, речь идет о финансировании всех мероприятий, касающихся ЖКХ, в том числе в рамках нацпроектов, механизмов поддержки (таких как инфраструктурные бюджетные кредиты) и запущенной с этого года комплексной программы модернизации коммунальной сферы.

Последняя программа, рассчитанная до 2027 года, по словам вице-преьера Марата Хуснуллина, нацелена прежде всего на снижение аварийности и износа сетей и, соответственно, потерь. Это в итоге должно повысить качество коммунальных услуг и даст возможность не увеличивать в будущем тарифы. Сейчас 40% коммунальных сетей нуждаются в ремонте — речь идет о 391 тыс. из 940 тыс. км. Для решения проблемы износа сетей темпы обновления надо увеличивать с нынешних 2% до 5% в год.

Отметим, что в целом дефицит финансирования в отрасли оценивался в 4,6 трлн руб. до 2030 года (см. "Ъ" от 26 июня). И власти уже «вливали» немалые средства в ЖКХ. В частности, в 2022–2023 годах выделяется 150 млрд руб. из ФНБ — в виде займа под 3% годовых на проекты модернизации коммунальной инфраструктуры. Как сообщал в начале этой недели Марат Хуснуллин, более 130 млрд руб. этих денег уже «запустили в работу».

Заявлялось, что новая программа станет основным источником финансирования модернизации ЖКХ. Однако пока об этом говорить рано, поскольку текущие объемы ее финансирования значительно меньше заявленных. В поручении президента говорилось, что ежегодное финансирование программы должно составлять не менее 150 млрд руб. в год. Но в федеральном бюджете на 2023 и 2024 годы заложено 30 млрд руб. и 100 млрд руб. соответственно. Эти деньги выделяются при условии софинансирования проектов регионами, говорилось также о планах привлечь сопоставимый объем частных инвестиций.

За 2023–2024 годы в рамках выполнения программы, сообщил вчера Ирек Файзуллин, планируется заменить не менее 8 тыс. км инженерных сетей и более 100 объектов. Это должно снизить аварийность в ЖКХ и улучшить качество коммунальных услуг для почти 3 млн человек. Для получения федерального финансирования регионы РФ должны утвердить собственные программы модернизации «коммуналки». По данным Минстроя, уже одобрены 16 региональных программ, в рамках которых планируется модернизировать почти 2,2 тыс. км сетей, — финансирование составит 28,7 млрд руб., из которых 18,7 млрд руб. планируется выделить из федерального бюджета. Как сообщил Ирек Файзуллин, регионы должны завершить разработку своих программ до конца февраля.

Коммерсантъ

## **Путин забил тревогу из-за дефицита лекарств в России. И предложил бороться с ним по "газовой схеме"**

Владимир Путин потребовал от правительства перед гриппозным сезоном готовить запасы антибиотиков, противовирусных и жаропонижающих препаратов подобно тому, как газ закачивается в хранилища для прохождения зимних пиков. Это, по его словам, позволит избежать дефицита, о котором рапортует ОНФ. Ответственные чиновники объяснили главе государства, что лекарств на самом деле полно, а дефицит вызван приверженностью граждан и фармацевтов иностранным торговым наименованиям. Рост цен на фармрынке в Минздраве оценили в 6 раз ниже инфляции.

Слухи о проблемах с лекарствами, которыми земля полнится еще с конца прошлого года, достигли Кремля. Владимир Путин на встрече с правительством заявил, что, несмотря на увеличение отечественного фармпроизводства, «цены подросли», а «по некоторым препаратам наблюдается определенный дефицит». «Это мы видим по результатам проверки аптечных сетей», — уточнил он. По словам представителя ОНФ Михаила Кузнецова, которого Путин попросил рассказать о сложившейся ситуации, на дефицит указывают не только проверки, но и жалобы граждан, поступающие на «горячую линию» фронта. Чаще всего они связаны с невозможностью приобрести наиболее популярные из-за роста сезонных заболеваний препараты, в частности антибиотики и жаропонижающие. Также возникли проблемы с лекарством тамоксифен, который массово назначают женщинам при некоторых видах рака молочной железы.

Кузнецов уточнил, что нехватка амоксициклава наблюдается в 54 регионах, детских суспензий нурофен в 43 регионах, а тамоксифена в 27 субъектах Федерации. Однако, по словам активиста, люди обычно фиксируются на определенном торговом наименовании, прежде всего иностранного происхождения, и игнорируют российские лекарства с тем же действующим веществом. «Нужна отдельная программа по продвижению отечественных лекарств среди пациентов и фармацевтов», — считает он.

Следует отметить, что качество отечественной фармацевтической продукции никогда не ставилось под сомнение чиновниками. Вопреки мнениям пациентов (а также их лечащих врачей), они настаивают, что российские лекарства действуют так же эффективно, как их импортные аналоги. А все проблемы люди создают себе сами. Глава Минздрава Михаил Мурашко заверил Владимира Путина, что никакого дефицита антибиотиков и других

препаратов в России нет. Промышленность работает стабильно. Доля рынка отечественных лекарств превысила 70%. В линейке жаропонижающих, по словам министра, имеется большое количество детских форм, и когда специалисты увидели, что спрос на некоторые торговые наименования растет, они приняли меры и «моментально купировали ситуацию». Комментируя упомянутый Путиным рост цен, Мурашко сказал, что «по жизненно важным препаратам удорожание за прошлый период составило 1,9%, что значительно ниже уровня инфляции. По не включенным в этот перечень препаратам оно на 10% ниже, чем уровень инфляции». В переводе на русский это означает, что, по данным Минздрава, все лекарства в 2022 году подорожали одинаково. Потому что если из официальной инфляции в 11,9% вычесть 10%, то получатся те же самые 1,9%. Исследовательские компании настаивают на более высоких цифрах: например, по данным «Ромир», наиболее востребованные у россиян препараты подорожали почти на 30% год к году.

Владимир Путин собственные данные по росту цен обнародовать не стал. Однако решил дать чиновникам совет, как не допускать дефицита в будущем. «Мы же закачиваем для прохождения осенне-зимнего периода в подземные хранилища газ» — точно так же, по мнению президента, надо поступать и с лекарственными средствами, применяемыми в «гриппозный» сезон. «Ничто не мешает нам своевременно сформировать определенный резерв. Я прошу вас об этом подумать», — обратился он к министрам.

Тема других дефицитных препаратов — в частности, упомянутого Кузнецовым тамоксифена (а его отсутствие неминуемо приведет к росту онкологических заболеваний в РФ) — осталась нераскрыта. Впрочем, вице-премьер Денис Мантуров заверил, что импортозамещение в фармацевтике идет полным ходом и без инновационных препаратов россияне остаться не должны. В прошлом году число клинических исследований, по его словам, выросло на треть, предприятия зарегистрировали свыше 130 новых лекарств. «На утверждении в правительстве находится механизм «продукты на полку». Он позволит создать и быстро вывести на рынок российские аналоги, если прекратятся поставки отдельных импортных лекарств», — сообщил вице-премьер.

МК

## **Россия пережила год с галопирующей инфляцией**

2022-й Россия прожила в условиях галопирующей инфляции. В 2023-м, если обойдется без форс-мажоров, галоп должен смениться ползучим ростом цен в диапазоне от 5–6 до 7–8%, ожидают аналитики. Экономика на распутье. По расчетам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), спад ВВП РФ в 2023-м будет глубже правительственных прогнозов. А значит, спрос не выправится и ценам подсакивать некуда. В ретейле, однако, надеются на рост продаж, в частности, продуктов питания. Оживает импорт, и стоит рублю ослабнуть, как верхняя планка инфляции снова сдвинется к 10%.

В начале года зафиксирован скачок цен. В основном он связан с «частичным, но далеко не полным» повышением регулируемых тарифов на транспорт и жилищные услуги, сообщил ЦМАКП в обзоре «О динамике инфляции» за первую половину января.

Так, судя по приведенным данным, за две недели проезд в метро подорожал примерно на 7%, в трамвае – почти на 6%, в троллейбусе – на 4%, в городском автобусе – почти на 3%. Плата за жилье в государственном (муниципальном) жилом фонде возросла более чем на 2%. Дорожали и подакцизные товары – рост в течение двух недель составил около 1%.

«Одновременно отмечен сезонный и усиливаемый проблемами с логистикой по ряду направлений импорта скачок цен на плодоовощную продукцию (на 9,7% за две недели), – сообщает руководитель направления ЦМАКП Дмитрий Белоусов. – Этот рост имел фронтальный характер. Особенно высоким он был на парниковые овощи: огурцы подорожали на 19% за две недели, помидоры – на 17%. Цены на лук возросли на 11%, на морковь – на 10%».

Быстро повышались цены на медикаменты, особенно используемые для профилактики и лечения ОРВИ, гриппа и ковида: по ряду наименований рост стоимости за две недели составлял от 1 до 2%. «Наконец, частичный возврат на полки «дорогостоящего» потребительского

импорта сопровождался скачком цен на бытовую электронику: смартфоны прибавили в цене 2,3%, телевизоры – 15%», – следует из обзора.

Но если брать итоги прошлого года, то, как отмечает аналитический портал HSE Daily, в 2022-м инфляция в России составила 11,94%, что «в разы ниже большинства прогнозов, сделанных прошлой весной». В этом году Центробанк (ЦБ) ожидает получить снижение потребительской инфляции до 5–7%.

Однако, как сообщается на портале, и 12-процентная инфляция – это «совсем не маленькая величина». «Инфляция до 10% считается ползучей, с ней довольно несложно бороться монетарными методами, инструментами денежно-кредитной политики. И она не сильно бьет по потребительским настроениям. Инфляцию от 10 до 50% годовых уже называют галопирующей, а выше 50% – гиперинфляцией», – приводит портал разъяснения директора Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгия Остапковича. В последние несколько лет, как он напомнил, инфляция в РФ составляла около 4%, «и то считалось, что с ней необходимо бороться».

Опрошенные «НГ» аналитики, впрочем, немного поспорили с тезисом о галопирующей инфляции. Инфляцию на уровне 12% «формально по одному из определений можно считать галопирующей, на что в значительной мере повлияли геополитические события», говорит руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая. Однако, по ее уточнению, основная часть годового роста цен – более чем на 80% – реализовалась именно в первом квартале 2022-го.

«А с мая сезонно сглаженные месячные темпы инфляции в пересчете на год остаются ниже целевых 4%, на что повлияли укрепление рубля во втором квартале 2022-го, слабый потребительский спрос, рекордный урожай», – перечислила Беленькая.

«Говорить о России как о стране с галопирующей инфляцией преждевременно. Во второй половине года наблюдались недели с отрицательной инфляцией или околонулевым ростом цен», – добавил директор департамента «ИВА Партнерс» Артем Тузов.

Сейчас после прошлогоднего разового шока инфляция затухает, сообщил «НГ» и эксперт Центра развития НИУ ВШЭ Игорь Сафонов. «Кроме того, изменение цен очень неоднородно, – продолжил он. – В структуре инфляции присутствуют как позиции, подорожавшие на 30% за год (например, моющие и чистящие средства, парфюмерия и косметика – по состоянию на конец декабря), так и подешевевшие на 4–6% (яйца, телевизоры, смартфоны)».

Беленькая, в свою очередь, указала еще на существенный рост цен по итогам года на автомобили, услуги зарубежного туризма – удорожание на десятки процентов. Таким образом, исходя именно из неоднородности ценовых скачков, эксперт сделала вывод, что инфляция ударила в прошлом году как по малообеспеченным группам населения, так и по условному среднему классу.

Оценивая перспективы этого года, Беленькая отметила, что пока прогноз ЦБ о снижении инфляции до 5–7% «представляется вполне оправданным». Но главным неизвестным фактором остается потребительское поведение: «Сохранится ли текущая высокая склонность к сбережению (тогда инфляция может оставаться невысокой и в 2023 году), или потребление начнет оживать (в этом случае инфляционное давление может проявиться сильнее)».

«Пока мы ожидаем инфляцию в диапазоне 6–7%. Основные риски связаны с потенциальным ослаблением курса рубля и возможным превышением бюджетного дефицита над плановым значением», – сообщила Беленькая. Точечный инфляционный прогноз Центра развития НИУ ВШЭ на конец этого года составляет 5,3%.

При этом, по уточнению Тузова, ожидания снижения инфляции в РФ до 5–7% к концу года не просто оправданны, а «к сожалению, оправданны». «Вся проблема в том, что главным источником борьбы с инфляцией с середины 2022 года стали не Минфин или ЦБ, а рецессия», – утверждает эксперт. Инфляция, по крайней мере в разумных пределах, это еще и индикатор того, жива ли экономика. Если говорить образно, высокая температура – признак не только болезни, которую надо лечить, но еще и того, что пациент пока жив.

На бытовом уровне 12-процентная инфляция означает, что население стало беднее на эти же 12%, признает Тузов. Но при этом, по его мнению, не учитывается, что инфляция, допустим, на уровне 1% при снижении ВВП РФ на ожидаемые экспертами 2,5% «означала бы массовую безработицу, что гораздо хуже стабильной работы и одновременной инфляции».

Напомним, правительственный прогноз на 2023 год, который лег в основу бюджета, предполагает сокращение ВВП РФ по итогам 2023 года на 0,8%. В ЦМАКП после обновления данных на середину декабря прогнозируют, что экономический спад в РФ составит в 2023-м от 2,3 до 2,5%.

«После учета последних доступных данных система раннего оповещения о макрофинансовых рисках, разработанная ЦМАКП, по-прежнему указывает на высокую вероятность продолжения в 2023-м экономической рецессии (понимаемой как снижение физического объема ВВП за скользящий год)», – уточняется еще в одном материале центра.

Наступившая рецессия может оказаться затяжной, сокращение физического объема ВВП в годовом выражении, возможно, будет длиться более четырех кварталов подряд, пояснили эксперты. Правда, они уточнили, что «такое сокращение может иметь и технический характер, связанный с эффектом «высокой базы» предкризисного периода». Данный вывод может быть уточнен по мере обновления статистики вплоть до конца первого квартала 2023 года.

Тем самым, уточним, экономика РФ как будто на распутье. С одной стороны, есть риск, что экономический спад будет глубже официальных прогнозов. И это станет препятствием для восстановления потребительского спроса, а значит, инфляция действительно может замереть.

С другой стороны, например, представители ретейла как раз надеются на оживление продаж по крайней мере продуктов питания, о чем сообщили РИА Новости со ссылкой на Ассоциацию компаний розничной торговли.

Плюс к этому, как уточнил эксперт по фондовому рынку «БКС Мир инвестиций» Евгений Миронюк, прогноз по инфляции-2023 на уровне 6–7% можно скорее назвать оптимистическим сценарием, для реализации которого требуются определенные условия: прежде всего небольшая волатильность курса рубля и улучшение геополитической ситуации.

Судя по объяснениям Остапковича, надо учитывать, что каждые 10% падения рубля по отношению к доллару – это дополнительные примерно от 0,6 до 1 процентного пункта к показателю инфляции. Так что, по его словам, если рубль пойдет вниз, то к запланированному уровню в 5–7% смело можно прибавить тот процент, который набегит за счет падения рубля.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Мы и они

Поговорили под вечер по телефону с любимой близкой родственницей, живущей в Израиле, насчёт того, что там, в Европе и в Америке, происходит. Она человек трезвого ума и советского воспитания. В Израиле живёт лет тридцать с небольшим - уехала туда с семьёй перед распадом Советского Союза, когда уже понятно было, что ничего хорошего из горбачёвской перестройки не получится и советская власть дышит на ладан, а на каком уровне всё грохнетя и сколько людей рушащаяся на глазах система под собой похоронит, было ещё неясно. Так что видела всё, как жизнь устроена и тут, и там - понимает, ни на какой хромой козе её не объедешь, на мякине не проведёшь и памороки ей не закомпостируешь. Одно удовольствие с таким человеком общаться.

Поговорили про идиотизм шведов, которые не просто показательно на турках и лично Эрдогане решили оттоптаться, но ещё и Коран разрешили под охраной полиции публично сжечь и отфарисействовали по этому поводу на высшем государственном уровне насчёт того, что это, может, и нехорошо, но "свобода слова" (!) превыше всего. Мало за такого рода "свободу слова" в своё время Дании прилетело, после карикатур на Пророка Мухаммеда в "Юлланд-Постен"! Не говоря уже о Франции с её идиотами из "Шарли Эбдо". Можно только

представить себе, что ожидает сейчас Швецию с её многочисленным, растущим и более чем активным исламским населением, которое в ряде крупнейших городов страны составляет от трети до половины жителей уже сегодня. Ну, дураков учить...

Вспомнили про американские и европейские заморочки с гендерами, которые у них плодятся, как мыши в овине после хорошего урожая, хотя в природе как были у людей изначально мужчины и женщины, так ничего другого и не существует. Эволюция так распорядилась или Г-сподом Б-гом это определено - во что хочешь, в то и верь. Хотя, судя по тому, что в Америке, Британии и странах Евросоюза творится, государства эти вошли в фазу дичайшей внутривнутриполитической турбулентности, которая по своим последствиям для их населения сравнима разве что с китайской Культурной революцией, которая переломала жизни десятков миллионов людей, не принеся Китаю никакой пользы и надолго отбросив его в развитии. Доносы, публичная травля всех, кто не такой, как положено... Жуткая жуть, да ещё и с компьютерами.

От нынешних информационных технологий человеку не скрыться. Никакая тоталитарная система XX века, Третье отделение Собственной Е.И.В. канцелярии века XIX или инквизиция предшествующих эпох не могли так взять людей за глотку и под полный контроль, как нынешние социальные сети и прочие электронные прибабасы, впариваемые идиотам в качестве символа прогресса и престижа. Плюс культ доносов, на Западе возведенных в практику на всеобщем уровне и доведенных до совершенства. Стукачество, ложь и запредельное ханжество, в смеси с какими угодно извращениями и пороками, как основа современной демократии... И тут вспомнилось советское время и то, как родители воспитывали нас.

Закладывать своих было западло. Стучать было недопустимо и мерзко. Стукачей, ябед и доносчиков ненавидели и презирали на всех уровнях и во всех возрастах, от детства до старости. Их били и чморили. Не брали в игру и не пускали в приличные компании. За них нормальные люди не выходили замуж и на них не женились. С ними не дружили и старались не общаться на работе. Да и как с ними было дружить и общаться?! Коллективный опыт страны, в которой когда-то треть населения сидела, треть к этому готовилась, а оставшиеся понимали, что превратить в лагерную пыль или поставить к стенке могут любого, от маршала и научного гения до городского обывателя и колхозника из какой угодно глубинки.

Вот поэтому мы другие. Не такие, как на Западе. Не такие, как на Востоке. Без западного ханжества и скрытого расизма. Без восточного фанатизма и ненависти к чужакам просто потому, что они другие. Без восхищения вседозволенностью - властей или богатых до одури суперсменов. Без слепого и тупого преклонения толпы перед чисто теоретическими принципами и ничего не стоящими, пустыми словами, типа "демократии" и "толерантности", за которыми ничего, кроме несчастий, зверств и всего, самого подлого и позорного, что только можно придумать и представить себе, в конечном итоге на самом деле не стоит. Даже наши официозные идеологи, над фальшью которых смеялись на всех кухнях страны, сами знали насчёт себя всё. Мы другие. И в этом надежда на будущее.

ТГ-Армагеддоныч

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,75	▲ 0, 12
EUR	74,69	▼ 0, 04

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 25 января	Завтра, чт, 26 января				Пт, 27 января				Сб, 28 января				Вс, 29 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %																		
Температура, °С	<b>-22</b>	<b>-23</b>	<b>-21</b>	<b>-18</b>	<b>-17</b>	<b>-18</b>	<b>-17</b>	<b>-16</b>	<b>-16</b>	<b>-17</b>	<b>-15</b>	<b>-14</b>	<b>-13</b>	<b>-14</b>	<b>-13</b>	<b>-12</b>	<b>-13</b>	<b>-22</b>
Ощущается как, °С	<b>-36</b>	<b>-36</b>	<b>-34</b>	<b>-30</b>	<b>-28</b>	<b>-30</b>	<b>-28</b>	<b>-26</b>	<b>-25</b>	<b>-25</b>	<b>-24</b>	<b>-22</b>	<b>-22</b>	<b>-22</b>	<b>-21</b>	<b>-19</b>	<b>-19</b>	<b>-30</b>
Давление, мм рт. ст.	748	746	743	742	741	740	738	737	737	738	740	741	741	742	742	742	743	743
Ветер: скорость, м/с	9	8	8	8	8	8	8	6	5	4	5	5	6	5	5	4	3	3
порывы, м/с	15	14	14	14	14	14	14	11	9	8	8	9	10	10	9	7		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В